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ERWIN, STEIN, ed..  Arnold Schoenberg Letters.   Translated From The Original German By Eithne Wilkins and 
Ernst Kaiseer. Faber, London., 1964.  1 st   Edition.  .    
 Bright, fresh copy in a very slightly edge nicked dw.  309pp 8vo. 'The influence of Arnold Schoenberg...has been 
widespread. There is scarcely a major musical figure who has not, in some way or other, felt the impact of his vivid 
personality and his many musical innovations' (blurb). Indexed.   Order No. 4889          €34.00 

 
Flower, Newman.  Franz Schubert, The Man And His Circle.   with Frontispiece in Color and Firty Reproductions 
from Photographs. Frederick A. Stokes Co. New York, 1928.  1 st   Edition.  .    
 Bright, fresh copy in the original gilt-titled red cloth.  369pp 4to. Indexed.   Order No. 5265          €58.00 

 
Flower, Newman.  George Frideric Handel:  His Personality And His Times.   A New and Revised Edition with 4 
colour plates and 37 illustrations. Charles Scribner's Sons, 1948.  1 st   Edition.  .    
 Tight copy in the original dark cloth. Edges slight bumped and dulled.  399pp 4to.   Order No. 5257          
€35.00 

 
Geiringer, Karl.  Haydn:  A Creative Life In Music.    W.W. Norton & Co.Inc., New York, 1946.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks and marginalia remain internally.  342pp 8vo. Profusely 
illustrated with b/w plates. Indexed.   Order No. 5277          €40.00 

 
Geiringer, Karl.  John Sebastian Bach:  The Culmination Of An Era.    Oxford University Press, New York, 
1966.  1 st   Edition.  .    
 Good, clean , bright copy in an edge worn and nicked dw.  382pp 8vo. Interpretive study incorporating new post-war 
discoveries about Bach's life and music. Indexed with a portrait frontis.   Order No. 5271         €32.00 

 
Gilman, Lawrence.  Toscanini And Great Music.    Farrar & Rinehart, New York, 1938.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  202pp 8vo. With commentary on Haydn, 
Beethoven, Schubert, Debussy, and Sibelius. Indexed.   Order No. 5275          €38.00 

 
Glazounow, Alexander (Foreword).  The Music Lovers Gramophone Library; Schubert.   Schubert Centenary 
Issue Of Columbia Records. Columbia Graphophone Co., Ltd.London, 1928.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine.  69pp 8vo.   Order No. 5228          €38.00 

 
Hoover, Kathleen O'Donnell.  Makers Of Opera.   Introduced by Carlton Sprague Smith.. Beechhurst Press, New 
York, 1960.  New Edition..  .    
 Fine copy in the original black cloth. Gilt titled and stamped.  209pp 4to. Traces the 'important milestones in the 
evolution of opera or music drama', (preface). Illustrated with 50 full page b/w plates.   Order No. 5493       
   €65.00 

 
Lakond, Wladimir.(Translator).  The Diaries of Tchaikovsky.    W.W. Norton & Co., Inc., New York, 1945.  
First.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  365pp 8vo. First translation into English of the complete 
diaries.   Order No. 5044          €42.00 

 
MACCLINTOCK, LANDER, trans..  Orpheus In America;.   Offenbach's Diary Of His Journey To The New 
World. Indiana University Press, Bloomington, 1957.  1 st   Edition thus.  .    
 Bright, strong copy in the original edge dulled blue cloth.  200pp 8vo. Illustrated with drawings by Alajalov.   Order 
No. 5232          €34.00 

 
Montagu-Nathan, M.  Contemporary Russian Composers.   With Twelve Pholeo Illustrations. Frederick A. Stokes 
Co., New York, 1917.  1 st   Edition.  .    
 Original blue cloth, gilt titled. Edges bumped and spine dulled. Overall a good, strong copy.  329pp 8vo. Prelims 
foxed. Illustrated with portrait plates.   Order No. 5285          €40.00 

 
Myers, Robert Manson.  Handel's Messiah.  A Touchstone Of Taste.    MacMillan, New york, 1948.  1 st   
Edition.  .    
 Fine, bright copy in a like dw.  338pp 8vo. Biography of the freat masterpiece first performed in Dublin, 1742. 
Indexed.   Order No. 5024          €39.00 

 
Nestyev, Israel V.  Sergei Prokofiev:  His Musical Life.    Alfred A. Knopf, New York, 1946.  1 st   Edition.  .    



 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  188pp 8vo. Indexed with a portrait frontis.   
Order No. 5288          €36.00 

 
Newman, Ernest.  A Study Of Wagner.    Bertram Dobell.  London, 1899.  1 st   Edition.  .    
 Tight, clean copy in the original, slightly spine dulled navy cloth.  399pp 8vo. 'intended to make an attempt at 
estimating the work of his practical achievements on the one hand and of his theoretical speculations on the other' 
(preface).   Order No. 5082          €71.00 

 
Newman, Ernest.  Stories Of The Great Operas And Their Composers.    Garden City Publishing Co., Inc, 1930.  
1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine.  371pp 8vo. Thuis volume contains analyses of, among others, Tannhauser, 
Lohengrin, Parsifal, The Rhinegold, The Valkyrie, and Siegfried.   Order No. 5488          €36.00 

 
Newman, Ernest.  The Life of Richard Wagner, Volumes 2 & 3..    Alfred A. Knopf, New York, 1941.  1 st   
Edition.  .    
 Dulled but strong copies in the original cloth.  569pp Both volumes 4to. Traces developments from 1848-1866. 
Indexed and illustrated.   Order No. 5055       SOLD   €25.00 

 
Newman, Ernest.  The Unconscious Beethoven.   An Essay In Musical Psychology. Alfred A. Knopf, New York, 
1927.  1 st   Edition.  .    
 Good, fresh copy in the original blind stamped green cloth.  154pp 8vo. Informative and thought provoking 
biography from the prolific biographer of European composers.   Order No. 5217          €36.00 

 
Newman, Ernest.  Wagner As Man & Artist.    Alfred A. Knopf, 1924.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  399pp 4to. Portrait plate illustrated. The third book by this 
author on Wagner; justified by the fact that Wagner's character is so big, his reputation so large that multiple accounts 
are required. Indexed.   Order No. 5070          €36.00 

 
Newman, Ernest (Editor).  Memoirs of Hector Berlioz from 1803 to 1865.   Comprising His Travels In Germany, 
Italy, Russia,  And England. Tudor Publishing Co. New York, 1935.  New Edition.  .    
 Bright, tight copy in the original spine dulled maroon cloth.  533pp 8vo. Illustrated with b/w portrait plates.   Order 
No. 4996          €38.00 

 
Newmarch, Rosa.  Jean Sibelius:  A Short Story Of A Long Friendship.    C.C.Birchard Co. Boston, 1939.  1 st   
Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  131pp 8vo. Illustrated with portrait plates.   Order No. 5249  
        €36.00 

 
Niemann, Walter.  Brahms.   Translated From The German By Catherine Alison Phillips. Alfred A.. Knopf, New 
York, 1929.  1 st   Edition.  .    
 Clean, bright copy in the original, slightly spine sunned orange cloth.  492pp 8vo. Comprehensive one volume 
biography that 'sifts out what is most essential in the vast mass of biographical material...And combines it with a 
critical account of Brahm's works' (preface).   Order No. 5063          €47.00 

 
O'Connell, Charles.  The Victor Book Of Symphonies.   Completely Revised And Enlarged To Include 138 
Symphonies. Simon & Schuster, New York, 1948.  Revised and Enlarged Edition.  .    
 Fine, bright copy in the original dark cloth.  556pp 8vo. Includes 138 symphonies from Arnold Baz through to 
William Walton. Indexed.   Order No. 5498          €31.00 

 
Paderewski, Ignace Jan & Lawton, Mary.  The Paderewski Memoirs.    Charles Scribner's Sons, New York, 
1939.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  404pp 4to. Profusely illustrated with portrait photo plates. 
Memoirs from the Vienna days with Leschetizky and Rubinstein and of his subsequent European and American tours. 
Indexed.   Order No. 5254          €38.00 

 
Paine, John Knowles et al (Edited by).  Famous Composers And Their Works.    J.B. Millet Co., Boston, 1891.  .  
.    
 Rebind  470pp    Order No. 5262          €34.00 

 
Pearson, Hesketh.  Gilbert:  His Life And Strife.    Harper & Brothers, New York, 1957.  1 st   Edition.  .    



 Bright, fresh copy in a slightly edge worn dw.  276pp 8vo. Comprehensive biography of the 'vigorous, cantankerous, 
and colorful' part of the famous musical partnership. Indexed.   Order No. 5273          €35.00 

 
Schauffler, Robert Haven.  Florestan.  The Life And Work Of Robert Schumann.    Henry Holt & Co., New 
York, 1946.  5th Edition.  .    
 Tight, clean copy in the original green cloth.  574pp 8vo. Indexed and lithograph portrait illustrated.   Order No. 
5294          €28.00 

 
Schauffler, Robert Haven.  Franz Schubert: The Ariel Of Music.    G.P. Putnam's Sons, New York, 1949.  1 st   
Edition.  .    
 Bright, fresh copy in the original red cloth.  427pp 8vo. With numerous b/w plates incl. a portrait frontis. Indexed and 
with a glossary.   Order No. 5298          €35.00 

 
Schauffler, Robert Haven.  The Unknown Brahms:  His, Life, Character And Works; Based On New Material.    
Dodd, Mead & Co. New York, 1936.  5th  Edition.  .    
 Bright, tight copy in the original 'striped' cloth. Slightly spine dulled.  560pp 8vo. With a portrait frontis and other 
b/w photo plates..   Order No. 5246          €31.00 

 
Scherchen, Hermann.  The Nature Of Music.    Dennis Dobson Ltd,   1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  193pp 4to with material on Sauver, Bach and 
Beethoven.   Order No. 4931          €32.00 

 
Scholes, Percy A.  The Complete Book Of The Great Musicians:  A Course In Appreciation For Young 
Readers.    Oxford University Press, London, 1957.  Tenth.  .    
 Good, clean, bright copy in the original green cloth. Extremities very slightly bumped.  113pp 8vo. Illustrated with 
b/w plates.   Order No. 5268          €20.00 

 
Schuler, John.  The Language Of Richard Wagner's Ring Des Nibelungen.   Submitted in Partial Fulfilment of 
the Requirements for the Decree of Doctor of Philosophy, in the Faculty of Philosophy, Columbia University. 
Steinman & Foltz, 1909.  1 st   Edition thus.  .    
 Bound in modern cloth, fine.  97pp 8vo.' To show the Ring's place in the development of German libretti and to point 
out its most prominent linguistic features is the object of the work' (preface).   Order No. 5280          
€53.00 

 
Schultz, William Eben, Ph.D.  Gay's Beggar's Opera.    The Yale University Press, 1923.  .  .    
 Rebind  407pp    Order No. 5495         SOLD €28.00 

 
Searle Humphrey.  The Music Of Liszt.    Williams & Norgate Ltd, 1954.  1 st   Edition.  .    
 Fine, clean, bright copy in the original red cloth.  207pp 8vo. Gives a general survey of Liszt's compositions and 
addresses in particular those works which had not previously been analysed in any great detail.   Order No. 5037  
        €31.00 

 
Seroff, Victor.  Rachmaninoff.    Simon & Schuster.  New York, 1950.  1 st   Edition.  .    
 Bright, strong copy in an edge nicked dw.  269pp 8vo. Rachmaninoff's 'forbidding exterior' removed and the real 
persona revealed. Indexed.   Order No. 4961          €34.00 

 
Seroff, Victor I.  The Mighty Five.   The Cradle Of Russian National Music. Allen, Towne & Heath,Inc. New York, 
1948.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  280pp 8vo. 'A free translation of the Russian ''The Mightly 
Little Heap'', the name for a group of Russian musicians -Balakirev, Cui, Borodin, Rimsky-Korsakov, and 
Mussorgsky - who founded the new Russian national school at the beginning of the sixties of the last century' 
(introduction). Indexed and b/w plate illustrated.   Order No. 4926          €48.00 

 
Sharp, R.Farquharson.  Makers Of Music..   Biographical Sketches Of The Great Composers With Chronological 
Summaries Of Their Works. Charles Scribner's Sons, New York, 1905.  Revised.  .    
 Bright, clean, tight copy in the original brown cloth.  237pp 8vo. Complete with a portrait frontis and a fold out 
chronology presenting the dates of the opus majore. Composers sovered include Gounod, Purcell, Berlioz, Chopin, 
and Grieg.   Order No. 4914          €38.00 

 



Spitta, Philipp.  Johann Sebastian Bach.  His Work And Influence On The Music Of Germany, 1685-1750.    
Novello, NewYork., 1952.  1st  Edition thus.  Vol. II & III.    
 As new copy in a like dw.  419pp 8vo. Two volumes in one (incomplete). Traces developments from Cothen (1717) 
to Leipzig (1734). Indexed. ISBN 0486222799  Order No. 4723          €18.00 

 
Stefan, Paul.  Arturo Toscanini.    Blue Ribbon Books.  New York, 1938.  1 st   Edition.  .    
 Original red cloth a little worn at the extremities o/w a strong, clean copy.  126pp 8vo. B/w portrait illustrated with a 
foreword by Stefan Zweig and translated by Eden and Cedar Paul.   Order No. 4953          €30.00 

 
STEFAN, PAUL..  Anton Dvorák.    The Greystone Press, INC, 1941.  1 st   Edition.  .    
 Tight, clean copy in the original, slightly edge dulled red cloth.  336pp 8vo. Illustrated with b/w portrait plates 
including the frontis. Indexed.   Order No. 4713          €35.00 

 
Stratton, Stephen S.  Nicolo Paganini; His Life And Work.    J.Leng & Co.London, 1907.  1 st   Edition.  .    
 Near fine copy in the original blind stamped cloth. Edges bumped and a minor tear to the ffep.  193pp 8vo. With 27 
illustrations including a portrait frontis.   Order No. 5223          €38.00 

 
Sullivan, J..W.N..  Beethoven; His Spiritual Development.    Alfred A. Knopf New York, 1944.  3rd Edition.  .    
 Bright, tight copy in the original (dulled) grey cloth.  262pp    Order No. 5215          €27.00 

 
Tapper, Thomas.  From Palestrina To Grieg.   First Year Music Biography. The Arthur P.Schmidt Co. New York, 
1946.  Revised.  .    
 Tight, bright copy in the original edge dulled yellow cloth.  247pp 8vo. Chapter biographies of such musical 
luminaries as Giovanni Pierluigi Da Palestrina, the two Scarlattis, Franz Liszt, and Giacchino Antonio Rossini.   
Order No. 4909          €36.00 

 
Terry, Charles Sanford.  Bach; A Biography.    London Oxford University Press, 1928.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  292pp 8vo. Portrait illustrated including the 
frontis and 76 other b/w plates. With folding appendices. Minor foxing to the prelims.   Order No. 5212       
   €46.00 

 
Terry, Charles Sanford.  The Music Of Bach; An Introduction.    London Oxford University Press, 1933.  .  .    
 Bright, clean copy in the original tan cloth.  104pp 8vo. With section divisions concentrating on the instrumental and 
the vocal. Frontis plate.   Order No. 5205          €36.00 

 
Thomas, Henry & Thomas Dana Lee.  Forty Famous Composers.    Halcyon House, New York, 1948.  1 st   
Edition.  .    
 Fine, bright, fresh copy in the original green cloth.  437pp 8vo. Comprehensive coverage from Bach to Shostakovich. 
Portrait illustrated. A fine production.   Order No. 5194          €35.00 

 
Thompson, Oscar.  Debussy.  Man and Artist.    Dodd, Mead & Co. New York, 1937.  1 st   Edition.  .    
 Original green cloth clean and strong. Slightly edge dulled.  395pp 8vo. Portrait frontis. The first biography of the 
composer to appear in America and only the third in the English language. The previous two were not nearly as 
informative or comprehensive. Indexed and with a bibliography.   Order No. 4899          €32.00 

 
Tovey, Donald Francis.  Beethoven.    Oxford University Press, London, 1945.  First American.  .    
 Bright, strong copy in the original red cloth.  137pp 8vo.   Order No. 5207        SOLD   €34.00 

 
Turner, W.J.  Mozart.  The Man And His Works.    Doubleday & Co. Inc. New York, 1954.  1 st   Edition.  .    
 Good, tight copy in the original green cloth. Boards slightly dulled.  390pp 8vo. Profusely illustrated with b/w plates 
including a portrait frontis.   Order No. 4905          €35.00 

 
Ulrich, Homer.  Symphonic Music:  Its Evolution Since The Renaissance.    Columbia University Press, New 
York, 1952.  1 st   Edition.  .    
 Bright, tight copy in the original red cloth.  352pp 4to. 'Attempts to survey this large field afresh, and to do so in 
connected, chronological fashion' (preface). Indexed.   Order No. 5504          €36.00 

 
W.A. Thomas-San-Galli.  Ludwig van Beethoven.   Mit vielen portrats, notenbeispielen und 
handschriftenfaksimiles.. R.Piper & Co. Verlag, Munchen., 1913.  1 st   Edition.  .    



 Rebound in modern cloth, fine. Text bright and clean.  439pp 4to. Profusely illustrated with portrait and other plates 
and folding manuscript letter facsimiles. Indexed.   Order No. 5076          €48.00 

 
Wasielwski Von.  Life Of Robert Schumann.    Oliver Ditson Co. New York, 1871.  1 st   Edition.  .    
 Good, bright copy in the original gilt-titled red cloth.  275pp 8vo. Title page a trifle loose. A comprehensive and 
highly informative biography still regarded as one of the best.   Order No. 5210          €35.00 

 
Weingartner, Felix.  The Symphony Since Beethoven.    Oliver Ditson Co. Boston, 1904.  Second.  .    
 Bright, clean, fresh copy in the original green cloth.  98pp 8vo. Beethoven, Schubert, Mendelssohn, and Bruckner 
among many others covered. Illustrated.   Order No. 5220          €41.00 

 
Weinstock, Herbert.  Handel.    Alfred A. Knopf, New York, 1946.  1 st   Edition.  .    
 Fine copy in the original cloth.  326pp 8vo. Profusely illustrated with b/w plates. Indexed.   Order No. 4935       
   €42.00 

 
Wheeler, Opal.  Paganini  Master of Strings.    E.P. Dutton & Co.,Inc.,New York, 1950.  1 st   Edition.  .    
 Fine copy in the original decorated boards.  151pp 4to. Line drawn illustrations by Henry S. Gillette.   Order No. 
4884          €42.00 

 
Wheeler, Opal, & Deucher,Sybil.  Sebastian Bach, The Boy From Thuringa.    E.P.Dutton & Co., Inc, New York, 
1949.  1 st   Edition.  .    
 Fine copy in the original decorated cloth.  126pp 4to. Block illustrations by Mary Greenwalt.   Order No. 4714  
        €42.00 

 
Wheeler,Opal & Deucher,Sybil.  Franz Schubert And His Merry Friends.    E.P.Dutton & Co. Inc. New York, 
1939.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth. Water stains (minor) to the inside page edges.  124pp 4to. Illustrated by Mary Greenwalt.   
Order No. 4947          €32.00 

 
Williams, C.F. Abdy.  Handel.    J.M. Dent & Sons Ltd. New York, 1922.  Reprint.  From the Master Musicians 
Series.    
 Bright, clean copy  in the original gilt decorated red cloth.  267pp 8vo. Illustrated.   Order No. 4979          
€36.00 

 
Wilm, Grace Gridlley.  A History Of Music.    Tudor Publishing Co., New York, 1940.  1 st  Edition.  .    
 Good, clean, bright copy in the original blue, gilt titled cloth.  382pp 8vo. Illustrated including a portrait forntis of 
Beethoven. Indexed.   Order No. 5197          €25.00 

 
Young, Percy M.  Elgar O.M. A Study of a Musician.    Collins, St James's Place London, 1955.  1 st   Edition.  .    
 Bright, fresh copy in the original dark cloth.  447pp 8vo. B/w plate illustrated. Indexed and with a bibliography.   
Order No. 4886          €34.00 
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